中华女子学院山东分院

自学考试“问题解答”
1．我院自学考试的招生对象有哪些？
答：我院专升本自学考试的招生对象主要是我院的在校生、长清区与长清区各高校在读专科生的专科毕业生。
2、我院现有哪能些过程性考核的自考本科专业？

法律、英语、计算机信息管理、汉语言文学、国际贸易、市场营销、电子商务、旅游管理、学前教育。

2．自学考试有哪些特点呢？
答：特点是：学费低、教考分离、宽进严出、课程的社会适应性强、单科结业、不限补考次数、各科成绩合格准予毕业、颁发毕业证、毕业生质量高；自学考试是一种学习形式开放灵活的、毕业证含金量高的高等教育。
3．专升本自学考试与“专升本”与成人本科教育相比有哪些优势呢？
答：目前“专升本”的比例，国家控制的比较严格，专升本考试的通过率也比较低，大约在5%左右。根据已经出台的相关政策，今后国家将会取消跨校“专升本”教育。自学考试则不存在“限制比例”的问题，只要学生能够认真努力学习，若由我院老师精心授课、管理与辅导，参加自考的学生都会顺利毕业。学制可长可短，全部课程考试合格即可拿到毕业证书。学生每年可参加四次（考试安排在1、4、7、10月份）省里统一安排的自学考试，每年都有4次补考机会。自考本科与成人教育本科的优势在于：在读成人教育专科生没有取得专科文凭不能参加自学考试。
另外，长清区的自考点设在我院，考务工作从组织到监考人员的安排均由我院负责，自考生可不出校门即在校内参加考试，免去奔波劳顿之苦。
4．国家承认自考学历吗？
答：《高等教育自学考试暂行条例》条例总则第五条明确规定：“高等教育自学考试的专科(基础科)、本科等学历层次，与普通高等学校的学历层次水平相一致。”

 1998年8月九届人大四次会议审议并通过的《中华人民共和国高等教育法》以法律的形式规定：“国家实行高等教育自学考试制度，经考试合格发专、本科毕业证书。”自考是国家立法的高等教育制度之一，国家承认自考教育学历。自考学生取得本科文凭以后，可以报考国家公务员或研究生等等。世界上现已有包括英国、美国、法国、澳大利亚、加拿大、荷兰等国在内的30多个国家承认中国的自考学历，有许多大学都允许持有自考毕业证书或自考单科合格证的学生进行学习或攻读学位，甚至允许免修、减修部分课程,学历含金量高。获得自考本科文凭者，也可报考国家公务员、研究生。
5．自学考试的学生毕业后能不能拿到学士学位？
答：首先要说明的是，任何一名本科生，能不能够拿到学士学位都是有条件的，正规的统招生也不例外。具体到专升本自学考试的学生，如果你在学习中各科考试合格，并且平均能达到65分以上，而且通过了国家统一安排的学位英语考试，你就可以获得由自考主考学校颁发的学士学位证书。

6．自学考试学生毕业后的学历文凭通过何种途径查询？毕业后的待遇如何？
答：自学考试毕业证书电子注册，通过证书的编号可以在中国高等教育学生信息网和高等教育自学考试信息网上查询。

自考毕业生享有国家规定的与统招高校毕业生同等的毕业待遇（包括编制和工资待遇在内）。《高等教育自学考试暂行条例》第七章第32条中明文规定：“非在职人员录用后，与普通高等学校同类毕业生相同；从获得毕业证书之日起，按普通高等学校同类毕业生工资标准执行。”

7．有人说自学考试比较难、通过率不高？我院的自学考试通过率高吗？
答：比较难、通过率不高是针对社会自学考试的考生，这部分考生大多数是有家有业的在职人员或待业人员，这类考生的学习时间少、精力有限，而且缺乏管理和自我约束能力，因而通过率很低，大概在20%左右；但是我院组织的自学考试是不存在这样的问题的。（自考课程根据专业的不同分别为11到14门，分统考性课程和过程性考核课程，其中过程性考核课程为4到5门,由我院单独组织教学、命题、考试，并由我院资深教师授课辅导、分析重点、难点、考核点，自考生可充分利用学习时间和学院的教学资源，只要努力学习完全可以通过考试的。
8、自考与普通高校的教育形式有何不同？
作为高等教育的不同形式，自学考试与普通高校的最显著区别在于：前者在整个教育过程中采用的是宽进严出的方式，没有入门考试；而后者需参加高等学校全国统一招生考试，达到规定的录取条件并正式被录取后方可参加学习。其次，自学考试没有名额限制，凡中国公民，只要有自学能力，均可参加；而普通高校的招生名额由国家教育部统一下达，高校不得随意扩大招生名额。第三，自学考试以个人自学为主，且考试费用低，考试灵活，考生自主性强；而普通高校属在校教育，学生上学采取全日制脱产的方式进行，每学期均需交纳一定数额的学费，且学生须严格按照每学期的安排进行学习和考试。
9、成人高考与自考的区别在哪里？
    文凭不同：成人高考的文凭是各大学的继续教育学院发的，你考上了哪个大学的成教，毕业时就会盖有哪个大学的章；自考的文凭上盖有两个章，一个是主考院校的章，另一个是当地自考委的章。比方说在济南，如果你学的是汉语言文学专业，不管你在哪个学校里学习，毕业后毕业证上会盖上山东师范大学（主考院校）和济南市自考委的章，与你所就学的学校没有必然的联系；学历文凭考试严格的来说是自考的一种，与自考不大一样的是其毕业证由授课学校自己发，而不是由主考院校和自考委联合盖章。另外，自考与成考均有本科，达到条件者国家也可授予学士学位，而学历文凭考试目前只有大专。考试方式：成人高考要参加国家统一的成人高考考试，达到分数线后才能入学就读，考试形式类似于普通高考，考前要填志愿。自考不需参加入学考试，选好专业后，按课程设置学习，每通过一科，就可获得单科合格证，该专业的所有课程通过后，即可用所有的单科合格证换取毕业证书。学习方式不同： 成考的学习方式很多，大致分为：脱产全日制、夜大学、函授三种。如果你有充足的精力与财力，你可以选择脱产学习，体验真正的大学生活；如果你一边在工作一边还想给自己充电，可以选择夜大学；如果你想上外地的著名大学，也可以足不出户的学习—函授。而自考，则是已自学为主，当然，目前有许多城市都设有自考的全日制或业余辅导班。含金量不同：实成人高考和自考其毕业证都是国家承认的。但如果非要在其中比个高低的话，应该说，最难考的含金量最高。有些人就认为自考的证书含金量是最高的，其实也不见得，试想，如果你成教上的是北大、清华、人大、山大等名校，其证书的含金量，不会比一般的普通普高差。
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